

Растет не только ВВП

Стандартные показатели экономического роста не учитывают быстрое истощение природных ресурсов, которое нанесет серьезный ущерб будущим поколениям, отмечается в новом докладе Программы ООН по окружающей среде.



Деревья и бамбук в Японии.

В «Докладе о совокупном благосостоянии 2012 года» представлен новый показатель, индекс совокупного благосостояния (Inclusive Wealth Index), который выходит за рамки традиционных критериев (ВВП и Индекса человеческого развития) и включает полный диапазон активов, таких как промышленная продукция, человеческий и природный капитал. Согласно докладу, этот индекс позволяет правительствам определить истинный уровень благосостояния страны и устойчивость ее экономического роста.

В докладе рассматриваются изменения совокупного благосостояния с 1990 по 2008 год в 20 странах, общая доля которых в мировом ВВП приближается к трем четвертям. За этот период природные ресурсы на душу населения сократились на 33 процента в ЮАР, 25 процентов в Бразилии, 20 процентов в США и 17 процентов в Китае. Только в Японии не произошло сокращения природного капитала ввиду возросшего лесного покрова.

По показателю ВВП, экономика Китая, США, Бразилии и ЮАР с 1990 по 2008 год выросла соответственно на 422, 37, 31 и 24 процента.

Однако при оценке результатов по новому индексу экономика Китая и Бразилии выросла лишь на 45 и 18 процентов. Экономика США выросла только на 13 процентов, а экономика ЮАР даже сократилась на 1 процент.

Ожидается трехкратный рост числа случаев деменции

Почти 35,6 млн человек в мире страдают деменцией. Согласно новому докладу Всемирной организации здравоохранения, ожидается, что это число возрастет в два раза, до 65,7 млн, к 2030 году и более чем в три раза, до 115,4 млн, к 2050 году. Больные деменцией имеются во всех странах, из них более половины (58 процентов) живет в странах с низкими и средними уровнями доходов. К 2050 году эта доля, вероятно, превысит 70 процентов, прогнозируется в докладе «Деменция: приоритетная проблема для здравоохранения».

Мировые затраты на лечение больных деменцией и уход за ними в настоящее время составляют более 604 млрд долларов США в год. Они включают расходы на медицинские и социальные услуги, а также снижение или потери дохода больных деменцией и тех, кто заботится о них.

Только восемь стран в мире имеют национальные программы решения проблем, связанных с деменцией.

Устранение утечек

Миллионы людей в Азии и Тихоокеанском регионе могли бы получить доступ к чистой воде, если устранить утечки и провести реформы коммунального водоснабжения, говорится в новом исследовании Азиатского банка развития (АзБР).

«В то время как Азиатско-тихоокеанский регион все в большей степени испытывает крупномасштабный водный кризис, мы видим, как недопустимо большие объемы воды теряются из-за утечек и неэффективности», — заявил Бинду Лохани, вице-президент АзБР по вопросам управления знаниями и устойчивого развития. «Если сократить потери воды вдвое, можно было бы обеспечить очищенной водой 150 млн человек».



По оценке АзБР, в регионе ежегодно теряется 29 млрд кубометров воды (чего хватило бы, чтобы заполнить более 11 млн олимпийских бассейнов), в результате чего водные компании Азии каждый год теряют доходы более чем на 9 млрд долларов США.

События в 2012 году

1–7 сентября, Неаполь, Италия

Всемирный форум городов ООН

8–9 сентября, Владивосток, Россия

Саммит совета Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества

9–14 октября, Токио, Япония

Ежегодные совещания МВФ и Всемирного банка

16–19 октября, Нью-Дели, Индия

Всемирный форум ОЭСР по статистике, знаниям и политике

8–9 ноября, Вашингтон, округ Колумбия

Тринадцатая ежегодная научная конференция МВФ имени Жака Полака

12–14 ноября, Дубай, ОАЭ

Саммит Всемирного экономического форума по глобальной повестке дня

Революция электронного здравоохранения

В Африке происходит революция «электронного здравоохранения» (практики здравоохранения, поддерживаемой электронными средствами связи) во многом благодаря быстрому росту использования мобильных телефонов на континенте. Африка, где имеется 281 млн пользователей, является самым быстрорастущим рынком мобильных телефонов в мире. Уровень пользования Интернетом на континенте все еще сравнительно низок, но ожидается, что он будет быстро расти.

Рост «электронного здравоохранения» в Африке способствует укреплению прав голоса, подотчетности и надлежащего управления в секторе здравоохранения Африки, отмечает Африканский банк развития. Например, на севере Ганы программа акушерских консультаций по мобильной связи предоставляет женщинам информацию по вопросам охраны здоровья во время беременности и рекомендует женщинам обращаться за предродовой помощью посредством текстовых или голосовых сообщений. Легкий доступ к этой жизненно важной информации позволяет женщинам самим заботиться о своем здоровье.

Электронное здравоохранение стало неотъемлемой частью сектора здравоохранения в Африке. Кения, где родилась революционная система банковского обслуживания по мобильной связи M-PESA, стала первой страной, разработавшей в 2011 году национальную стратегию электронного здравоохранения.



Женщина племени Ндебеле с ребенком разговаривает по мобильному телефону.

Поддержка устойчивых транспортных систем



Подростки в метро в Медельине, Колумбия.

Межамериканский банк развития, вместе с Азиатским банком развития, Всемирным банком, Африканским банком развития и четырьмя другими организациями, заявил о своей твердой приверженности развитию устойчивого транспорта. Эти восемь многосторонних банков развития в июне обязались в течение следующего десятилетия инвестировать 175 млрд долларов США в финансирование более устойчивых транспортных систем, способствуя экономическому развитию в интересах всего общества наряду с защитой окружающей среды.

Издержки от перегруженных дорог, загрязнения воздуха, ДТП и адаптации к последствиям изменения климата для систем общественного транспорта могут составлять от 5 до 10 процентов ВВП в год. Транспортный сектор сейчас является самым быстро растущим источником парниковых газов, поскольку в течение десятилетий городское планирование ориентировалось на облегчение проезда автомобилей в ущерб пользователям общественного транспорта, велосипедистам и пешеходам. Этот подход намного усложняет жизнь горожанам, особенно бедному городскому населению, заявил Межамериканский банк развития.

Унылая наука?



Слушайте наши подкасты-интервью с ведущими экономическими экспертами и решайте сами:
www.imf.org/podcasts